

西甲·今晨

以1比1战平阿拉维斯，连续四轮不胜

巴萨落后皇马8分

西甲第八轮今晨爆出冷门，巴塞罗那在客场仅以1比1战平阿拉维斯。作为顶级豪门，巴萨连续四轮联赛无法获胜，目前2胜2平2负积8分仅列第12位。皇马则在主场以4比1大胜韦斯卡，伤愈复出的阿扎尔取得进球。巴萨少赛两轮，已被少赛一轮的“领头羊”皇家马德里甩开8分。

双重因素影响梅西表现

巴萨主帅科曼有意淡化梅西的进攻核心地位，而提升法蒂在进攻中所占比重。昨天，法蒂度过了自己的18岁生日，这位已经成年的天才少年在场上自信心爆棚，和传球相比他似乎更喜欢自己射门，在最近两轮联赛都表现得很明显。

梅西对自己地位的下降有些茫然，他跑出好位置时队友的传球不到位，他传球时队友的跑位不理想。梅西这几年最有默契的进攻搭档是苏亚雷斯，无奈苏神已经转投马德里竞技，“梅球王”与格列兹曼、法蒂、登贝莱的默契度还需要逐步培养。

还有一个不争的事实是，梅西本赛季在西甲的表现确实一般，状态比起全盛时期有了明显下降，带球被抢断、传球被拦截的情况已经屡见不鲜。在禁区内，梅西射门成功率也开始下降。

梅西本赛季在西甲只攻入1球，在巴萨大胜比利亚雷亚尔的比赛中，梅西罚进一个锦上添花的点球，他在其他场次均无斩获。因为进攻搭档的变化和自身状态的下降，梅西本赛季在西甲还没有助攻，与上赛季摘得西甲金靴奖和助攻王“双料冠军”的表现相差甚远。

四场不胜考验科曼能力

巴萨新帅科曼本赛季在西甲的开局不错，巴萨先在主场以4比0大胜比利亚雷亚尔，又在客场以3比0大胜塞维利亚。但随后情况急转直下，巴萨在主场被塞维利亚逼成1比1，客场以0比1不敌赫塔菲，上轮又在西班牙国家德比中主场以1比3负于皇马。

科曼挥过VAR总是对巴萨不利，比如梅西本在对赫塔菲的比赛为巴萨赢得点球，但是VAR没有介入。在

对皇马的比赛，巴萨在比分变成1比1以后占据很长时间的优势，但VAR判给皇马一个颇具争议的点球，让巴萨痛失好局。

今晨这场平局，VAR没有大问题，但巴萨则暴露了自己阵容上的明显缺陷。巴萨在技术统计上占据绝对优势，控球率接近80%，射门次数以25比4领先，可是进攻成功率太低。科曼接手巴萨之后坚决赶走队内唯一的中锋苏亚雷斯，剩下的这些进攻球员以轻量型为主，打对攻都是好手，可是被密集防守的能力不强。

巴萨的另一个问题，是门将内托远不如主力门将特尔施特根靠谱。第31分钟，内托出现低级失误，对手抢断后打空门得手。巴萨陷入长时间的攻坚战，法蒂第63分钟前场逼抢造成客队中场皮纳回传失误，格列兹曼反越位成功后挑射把比分扳平。如何将比赛优势转换为胜势？这是急需科曼解决的问题。

羊城晚报记者 刘毅



球队四轮不胜，梅西难掩失落

中超·前瞻

范帅“猛夸”新援阿德里安 广州富力期待翻盘

今天15时30分，广州富力将迎来中超第二阶段第二轮与河南建业的次回合比赛（广东体育频道直播），主教练范布隆克霍斯特表示，球队的目标是成功翻盘，晋级到9-10名的争夺战。首回合，广州富力以1比2落败。

范帅说，目前球队的后方力量是充足的，但密集赛程对球员身体的消耗还是很大。上一场比赛的结果虽然不理想，但范帅认为，球员的表现还是不错的，尤其前锋阿德里安的表现令范帅对他有了更多的期待，“在之前的两场比赛中他打进两个进球，他对于球队来说很重要，希望明天他还能有一样的状态。虽然他刚到球队，但融入速度很快，对于球队的技战术他有很大的作用。”

经过上一场比赛，范帅对换帅后的河南建业有了进一步的了解，这几天教练组和球员对第一场比赛进行了分析，“我们的备战状态非常好，我们有过三次交手，河南建业第二阶段换了教练，有了

不一样的打法，但我们有信心，会争取比对手多进一个球，我们目标明确，希望晋级9-10名争夺战，明天我们会展示准备的内容。”

上轮比赛，范帅抱着锻炼新人、为下赛季以及足协杯练兵的目的，使用了几名U21球员，不过下半场少打一人打乱了球队的部署，在比分落后的情况下，本役如何排兵布阵，对范帅来说也是一大考验。

昨天赛后黄政宇跟随范帅出席赛前发布会，意味着今天他将铁定出场。黄政宇表示，球队已经做好充分准备，相信会为球迷奉献一场精彩的比赛，球队会为更好的名次努力。

羊城晚报记者 苏苻

中超·观察

当赛事不再“鸡肋” 球员情绪要控制

本赛季中超联赛赛制出炉后，不少人担心第二阶段会出现大量“鸡肋”赛事，毕竟在提早无缘降级或是提前保级后，众球队能否有足够的战意还很难说。不过昨晚进行的两场排位赛却出乎意料地火爆，山东鲁能与河北华夏一共打进了9个进球；而在天津泰达与大连人的较量中，主裁判一共出示了10张黄牌和3张红牌。

两场比赛的高潮均出现在比赛末段，鲁能与华夏两队在90分钟内战成2比2平，山东鲁能利用板凳深度的优势在加时赛连进4球，最终以8比5的总比分锁定前六。

在前三场比赛遭遇争议判罚的鲁能队并没有意志消沉，而是用职业的态度完成了比赛。石祚禄领衔的裁判组也有效地控制了比赛节奏，全场判罚基本无争议。赛后鲁能主教练郝伟用“比赛双方和裁判都可以说是高水平”来形容这场比赛。

当足协及时就裁判问题进行沟通后，焦点终于回归比赛本身，石祚禄的表现也证明，本土裁判其实有能力掌握比赛节奏

作出准确的判罚。

不过，球员们在比赛中也需要控制住自己的情绪，泰达和大连人的比赛末段出现了不和谐一幕。两队在补时阶段爆发冲突，大连人的徐嘉敏和孙国文、泰达队的郑凯木被红牌罚下。补时阶段，主裁判一口气出示了3张黄牌和3张红牌，整场比赛更是出现10黄3红，创造了本赛季中超单场红黄牌最多纪录。

本场比赛的焦点并不在裁判，VAR视频助理裁判沈奕豪和主裁判王哲作出的判罚并无太大问题，球员在场上失控多像是在发泄情绪。

在本赛季的特殊赛制下，比赛场次减少，一场对于球队命运的影响被放大，球队对每场比赛的重视程度也随之增加。全力追求每场比赛的胜利当然是好事，但球员在场上也必须学会控制自己的情绪。我们都乐于看到每支球队在看似“鸡肋”的比赛里拼尽全力，但即便是无关大局的比赛也不能成为各球队情绪的宣泄口。羊城晚报记者 苏苻

英超·今晨

切尔西三球完胜 齐耶赫表现亮眼

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：英超第七轮一场焦点大战今晨在特富摩球场落幕，切尔西做客以3比0完胜主队伯恩利。此役，蓝军新援齐耶赫在英超的首次首发就传射建功，切尔西的又一新核似乎已经浮出水面。

今年年初，切尔西就早早敲定齐耶赫，并以3600万英镑转会费将其收入囊中。可是齐耶赫受伤病影响直到10月中旬才以替补的方式完成切尔西首秀，今晨才首次在英超赛场首发。不过齐耶赫如同一台微波炉通电就热，第26分钟接应亚伯拉罕禁区回敲，迎球射出一记“世界波”破门，替新东家首开纪录。齐耶赫对切尔西的贡献远不止进球，他是场上的节拍器，以其开阔的视野、良好的大局观和精准的传球，成为球队场上的组织者。

第70分钟，齐耶赫再次迎来表演时刻，他以一记穿透力极强的斜传打穿了伯恩利的整条防线，让维尔纳从容单刀赴会破门，替切尔西将领先优势扩大到3比0。

在确立已队胜势后，切尔西主教练兰帕德将齐耶赫换下。尽管只踢了73分钟，但齐耶赫有61次触球，传球成功率为83.3%，进球、助攻一次，还有一次成功拦截，他在切尔西的作用远非统计数据能概括。

“齐耶赫的表现令人印象深刻，同时也让我感到激动。我能看到他的能力，以及在无球端拼抢的努力，他能为我们提供一些不一样的东西。”赛后，兰帕德高度评价齐耶赫此役的表现。

除齐耶赫外，切尔西此役多人有出色发挥。维尔纳赛前面临

危受命，顶替热身时受伤的普利西奇首发，他射入了自己本赛季第三个英超进球；中卫祖马替切尔西打入第二球，本赛季已打入3球，他还是此役传出关键传球最多（3次），在对方半场传球最多（47次），拦截最多的球员（3次）；新门将门迪成为自切赫之后，首位加盟球队后头三场联赛未丢球的球员。

此前被批评“进攻美如画，防守烂如渣”的切尔西已在各项赛事连续四场不失球，这和门迪、祖马、蒂亚戈·席尔瓦的出色表现密不可分。

高尔夫俱乐部

限制距离，有心无力



海南省高尔夫队际赛落幕

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：经过预选赛和总决赛两个阶段，2020海南省高尔夫队际赛近日在海口观澜湖高尔夫球会顺利落下帷幕。

本次比赛由海南省旅游和文化广电体育厅主办、海南省高尔夫球协会承办、海口观澜湖高尔夫球会协办，海南省内16支球队的264人注册报名参赛。经过两个阶段三轮比赛的激烈角逐，海南鹰队和海南汉森高尔夫俱乐部分别获得A组和B组团体冠军。



A组冠军海南鹰队



B组冠军海南汉森

焦点新闻



比安卡成了女子强力开球的代表

别把球打得太远，是世界高尔夫管理机构近年来一直致力实现的目标，但德尚博以管理机构最不希望见到的暴力挥杆捧起美国公开赛的大满贯奖杯后，人们发现男女两线的“大炮”火力还在不断增强，限制距离的可行性已经越来越小。

德尚博轰出400码

2000年以前，代表高尔夫最高水平的男子美巡还很少有球员能打出超过300码的平均开球距离，而今的美巡却已经进入“大炮时代”，有接近50名男子球员能打出300码以上。

作为“大炮时代”的代表人物，德尚博的疯狂健身和暴力挥杆近来已经成为业内潮流，更让高尔夫管理机构头痛的是，赢得

美国公开赛后德尚博对距离的追求不仅没有放缓，还“变本加厉”——本周，他在个人网站上发布了自己最新的发球监测仪数据，打出去的小白球居然以211英里时速飞出了403.1码！

“第一次打出400码，而且是飞行距离……”德尚博在网站中补充说，他甚至没有使用48英寸的一号木杆（48英寸是美国高尔夫协会规定的一号木最长尺码，通常在长打比赛中使用）。

具体分析他这组数据，20英里时速的顺风有助于小球的飞行，但13摄氏度的低温又有损于飞行距离，因此可以肯定，德尚博的暴力挥杆已经具备了超过400码的实力。下周在奥古斯塔举办的美国大师赛，德尚博已经表示很可能起用48英寸的一号木，结果可能是怎样的景象呢？奥古斯塔的1号洞是个445码的四杆洞，如果德尚博轻轻松松就开出400码，第二杆上果岭只剩不到50码了，恐怕在场的官员和球手都会看傻眼。

比安卡逼近300码

德尚博都400码了，300码还有什么好说的？有，因为比安卡是女的，而且今年作为新秀第一次打女子美巡。

女子美巡的职业选手目前的平均开球距离约为250码，可23岁的菲律宾新人比安卡·帕丹南目前在女子美巡发球距离榜上以288.8码排第一。尤其是刚刚

结束的女子美巡锦锦赛，比安卡第一轮的开球平均距离为300码，第二轮为295码，第三轮为310码，最后一轮为293码，四轮的平均值为299.5码，已经非常接近300码。女子美巡官网专门记录了比安卡在第三轮第18号洞的表现：她开球打出317码。第二杆只须用铁杆上果岭，而其他球手在这个收官五杆洞都要先过渡一杆再三杆上。

前不久的美国女子PGA锦标赛，菲律宾新秀职业生涯第一次参加大满贯，以其惊人的开炮火力打到了并列第九，续航锦标赛靠着暴力挥杆更是轰到了单独第三。值得一提的是，比安卡看上去并不是很壮，也不算很高，相比于女子美巡“知名大炮”安妮·范丹姆的178厘米，比安卡的身高只有165厘米。

分析比安卡的击球视频，其动作的连贯性和爆发力尤其突出，由此产生的强大火力，让人觉得平均开球距离达到300码对她而言只是早晚的事情。

超过300码就作废？

“大炮”越打越远，世界高尔夫管理机构也越来越头痛，毕竟过于单一的技术将阻碍高尔夫运动的发展。

“高尔夫应该是一项很讲技术多样性的运动，参与其中的球手应该体会多种击球技术的乐趣，所以不应该有任何一项技术可以独大。”世界高尔夫管理机构

负责人、R&A执行总裁马丁·斯朗伯斯解释道，暴力挥杆的兴起，让打得远比打得准更容易取得成绩，这导致球手愈发重视开球技术而轻视精准击球技术，进而让高尔夫技术变得越来越单一甚至无趣。此外，越打越远的结果还会迫使球洞越建越大（否则三杆洞恐怕要变两杆洞了），令世界各地的球手去花费更多的运营费用、面临更大的生存危机。

毫无疑问，限制距离已经成为世界高尔夫管理机构的共识，近20年来业内一直在研究限制的方法。但正如上文所言，20年来发球距离是越限制却打得越远，因为管理者至今仍找不到公平有效的办法。

管理机构曾经认为相对可行的方案是在球具上做文章，例如限制小球的飞行效能或是缩短球杆的长度和重量，但试行后发现这虽然限制了“大炮们”的火力，但对其他球手的打击更大，很多原本以技术精度见长的职业球员一改球具完全崩溃，变得既打不准、更打不远。

“要不……直接规定发球一旦超过300码就作废？”在美巡官网的讨论区有不少类似的建议，常带幽默，只可惜一眼就看出不可行，相比之下还是老虎·伍兹近来发表的看法比较务实：“确实应该限制距离，但管理机构还没办法限制，所以我会尽力提升发球距离。”羊城晚报记者 梁劲松



湖高旅华南分会成立

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：湖南高尔夫旅游职业学院校友会华南分会（以下简称分会）成立大会暨2020年首届“蓝茵杯”华南地区校友联谊赛，近日在广东佛山保利云海高尔夫俱乐部举行，该校领导、企业代表及100多名校友亲临现场。

经各方推荐，中国职业高尔夫球员、中巡赛三冠王、

湖南高尔夫旅游职业学院2007级校友张惠麟出任分会名誉会长，湖高旅校友会副会长、普高会高尔夫商学院联合创始人李鹏飞（2011级校友）担任分会会长，保利文旅佛山公司市场总监李勇（2005级校友）、广州高星运动娱乐中心总经理罗雄（2008级校友）当选分会常务副会长。

佛山球会举办特别赛事周

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：2020佛山公开赛特别赛事周上周在佛山球会圆满落幕。

原定于10月19日开启的2020欧巡挑战赛佛山公开赛因新冠肺炎疫情取消，但作为纪念，佛山球会举办了佛山公开赛赛事周，邀

请球会会员和国内外嘉宾参加赛事周期间的活动和比赛，佛山高尔夫球会总经理祝利安表示：“尽管2020佛山公开赛因疫情取消，但我们依然可以通过这个特别的赛事周，让人们依然可以体验充满赛事氛围的球场，与家人、朋友共享自然和球趣。”

